# 沪搭建平台为临港新片区求才

### 定期面向国内外高校发布岗位需求信息

青年报记者 陈泳均

本报讯 如何推动大学生就业,并为临港新片区的发展注入新的活力和动力? 昨日,"高良无形鬼"信息发而平台启用,大学生实习实践基地授牌仪式暨成员单位招聘会在上海电机学院举办。临港会校代表、全国部分理工类地方本科院校联盟高校代表以及200余家企业代表线上线下共同参加此次活动。

"高校服务临港就业育人联盟"信息发布平台将通过"就业联盟"专区,紧密围绕临港新片区人才需求,定期面向国内外高校发布引才政策、岗位需求信息,推动人才供需匹配和人岗精准对接,致力于打造一体化就业协作平台,吸引更多的优秀毕业生走进临港、扎根临港,为临港的发展贡献青春智慧和力量。

上海电机学院党委副书记 朱洪春表示,"高校服务临港就 业育人联盟"信息发布平台的启 用和大学生实习实践基地的授 牌,将为联盟成员单位提供一个 更高效、更便捷的信息共享与交 流合作渠道,促进人才供需双方 的精准对接。

机械学院韩俊鹏同学说:"学校经常会组织我们参观企业,了解行业、企业的实际需求、工作环境和发展趋势。6月初我向临港的一家芯片企业——上海芯源微企业发展有限公司投递简历,后续学校统一组织我们



在活动现场,举行了联盟成员单位招聘会。

投递简历的同学参观企业并面

试,暑假我就顺利进入该企业实

习。诵讨参观、面试、实习,我也

充分地了解了企业,再加上此前

学校对临港就业政策做了很多

宣传,我也更加坚定了留在这家

单位工作的想法。目前我已经

经举办6场线下招聘会,40多场

专场宣讲会,组织参加校外招聘

会6场,提供就业岗位8000余个。

业育人联盟促进2025届大学生

就业专项行动》正式发布。该专

项行动得到了上海市教委、临港

新片区管委会、上海市学生事务

中心及多家企业的大力支持,将

截至目前,上海电机学院已

活动现场,《高校服务临港就

成功签约该企业。

围绕"实习提升、实践促行、企业巡展、就业帮扶、访企拓岗、线下联动、线上招聘、服务提升、政策宣介、专题调研"等十个专项计划持续推动和引导毕业生在临港新片区拼搏实干、创新创业。

值得一提的是,到2025年8月底,以联盟为组织单位,募集2000个实习岗位,组织不少于6000人进入企业实习;召开专场招聘会不少于3场,募集5000个就业岗位。2024—2025学年,组织至少3000名联盟成员高校学生赴临港新片区开展以"看临港发展"为主题的社会实践活动;开展不少于1000名毕业生就业结对帮扶;举办不少于20场重点企业巡展活动,不少于100场"访

青年报记者 陈泳均 摄

企拓岗"专项行动,每季度开展 供需对接会议1场。

在活动现场,同步举行了联盟成员单位招聘会。220余家用人单位到场,提供岗位1100余个,用人需求1.2万个,重点聚焦上海的集成电路、人工智能、高端装备、航空航天、现代服务等"3+6"产业体系和临港新片区制造业重点产业布局。

据统计,包括临港地区高校 共计6000余名学生携简历奔赴 现场参会,投递简历超过2万份, 达成初步意向1500余人次。很 多低年级学生来到现场了解企 业情况、感受就业氛围,发挥好 招聘会作为学生职业生涯教育 场景的就业育人功能。

#### 让人才与古镇 实现双向奔赴

本报讯 记者 杨力佳 昨日下午,2024年嘉定镇街道精英人才创新创业活动周启动。

作为嘉定新城的重要组成部分,嘉定镇街道持续推进城市更新,优化人才发展环境,吸引更多优秀青年汇聚古镇,让人才与城市实现"志合越山海"的美好愿景。开幕式上,嘉定镇街道携手辖区高校上海科学技术职业学院、上海大学微电子学院发布"四维创新·∞可能""中国'芯'·未来星"两大合作项目,深入挖掘创新负数域的无限潜能,实现双向奔赴,共谋新篇。

记者了解到,"四维创新·∞可能"项目从思政引领、文化传承、科技创新、产业融合四""文创""科创""产创"四个项目,深度激活创新潜能,助力精英人才成长。"中国'芯'·未来星"项目包括"芯"进校园、"芯"联园企、"芯"有作为、"芯"梦播种等四个项目,播撒"芯"种子,孵育"芯"人才,创造"芯"未来。

与此同时,"圆梦练祁"产学研交流平台也正式成立,该平台由嘉定镇街道和辖区高校及其他友好合作高校搭建,充分发挥人才第一资源作用,推动区域产学研深度融合,促进科技成果转化,鼓励高校、企业等各类创新创业主体,在互惠互利、优势互补、共同发展的机制下,开展产学研协同创新。

为深度挖掘人才、做好人才 管理,嘉定镇街道联合辖区内20 家重点企业的专业力量,共同打 造了嘉定镇街道HR联盟。20家 HR联盟单位将从搭建交流平台、 做优人才服务、助力提升赋能、促 进行业发展等四个方面开展人才 服务工作。

现场还发布了嘉定镇街道与宁波银行联名推出的"练祁人才关爱服务卡"2.0版实体卡,在1.0版本18项服务的基础上,2.0版本增设"5+27"项服务,形成"18+5+27"项服务项目体系,为人才提供包括爱心托班、非遗体验、四季文化美育共享、"我是小小家"职业体验、人才公寓资源对接等5项特色服务,定制理财、餐饮优惠、养生保健、教育培训等多元化、个性化服务等27项专属服务。

## 青浦为海外人才回国创业就业"牵红线"

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨日,"扬帆来青,相约长三角"中荷青年学者上海 青浦交流会在青浦区举行,为海 外人才回国创业就业"牵红线"。

#### 青年学者交流前沿技术

中国留荷学生学者联合会 秘书长刘晓雯是荷兰莱顿大学 应用数学硕士研究生,研究方向 为统计及数据分析。在交流环 节,她表示,希望未来能回到国 内从事数据、统计等相关工作, 通过搭建平台,吸引更多海外人 才回国创业就业。 陈芊屹是荷兰代尔夫特理工大学的博士,主要研究方向为"基于智能材料的智能软体机器人"。在分享环节,陈芊屹介绍了自己参与研发的前沿技术——复合类水凝胶。"使用亲肤性水凝胶等软体材料的机器人的应用范围很广。以医疗领域为例,纳米级别的软体机器人可以实现高精度的微创手术。"

陈芊屹告诉记者,看到全荷学联的推文后很动心,觉得这个机会很好,就千里迢迢来到青浦参观考察。"这里是水乡,小桥流水景色宜人,有利于科研工作者激发灵感。未来我想在这儿组

建团队创业。"

#### 助力海归在沪落地发展

据青浦区人才工作局相关负责人介绍,此次中荷青年学者青浦交流活动是一次非常有益的人才工作探索,全方位展示了区域创新创业环境和引才聚才的诚意,与数字经济、生物医药、人工智能、先进制造、供应链等多领域的学者学生深度交流,助力来自荷兰高水平大学海归创项目回国、在沪落地发展。

现场,青浦区人才工作局和 中国留荷学生学者联合会签订 战略合作协议。中荷青年学者 代表和重点企业代表们围绕长三角示范区的发展机遇、海归学子职业发展、"大数字、大商贸、大健康"等先导产业以及乡村振兴等方向进行了主旨报告、项目路演和圆桌研讨。

在才企对接方面,美的、中通、网易、启源芯动力等50余家重点企业提供了近100个岗位,中国留荷学生均签订了就业意向书。

当天,主办方组织留荷学生 代表前往上海青浦(长三角)留 学人员创业园、西岑科创中心展 示馆等地学习考察,深入了解区 域创新创业发展情况。

## 如何打造青年心中的未来之城?

这场"青声说"分享实践经验提出"金点子"

青年报记者 蔡娴

本报讯 在数字化转型的浪潮中,青年群体以其独特的创新力和前瞻性视角,成为推动社会。进步和城市发展的重要力量。为进一步探索海纳小镇数字化建设的新路径,11月21日下午,由普陀区发改委、区数据局、团区委、区人民建议征集办联合主办的"数字海纳•我心中的未来企域"青声说@普陀活动在鸿企

中心上海市数字广告园举办。

来自社会各界的青年代表畅所欲言,分享智慧城市建设的实践经验与未来展望,为打造海纳小镇数字化转型示范区建设,奋力打造上海协同创新和数字化转型新高地贡献智慧与力量。

在青声分享环节,来自不同 领域的三位嘉宾分别讲述了他 们与智慧城市结缘的经历,以及 在各自领域内推动数字化转型  题组核心成员陈琪从专业角度 深入剖析了海纳小镇在数字化 转型方面所取得的成就和面临 的挑战,并提出了未来发展的方 向和策略。

在青心期盼环节,通过街采展示了普陀市民对海纳小镇建设的期待和愿景。不同身份、不同年龄的市民表达了自己对数字化转型的热情期盼和美好愿景,希望未来城市能够更加智能、便捷、绿色和宜居,不仅有高效便捷

的交通系统、智能化的公共服务设施,有绿色环保的生活环境和丰富的文化内涵,还要有更多创新技术和应用落地生根,为市民带来更加美好的生活体验。

在青话未来环节,12位嘉宾 分为两组访谈交流,分别围绕智 慧健康、智能教育与智慧街区话 题与智慧商圈、智慧交通与数字 营销话题,结合自己的专业知识 和实践经验,为数字海纳的建设 和发展提出宝贵建议意见。

→ 联系我们 qnbyw@163.com